

1. ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΠΕΚΤΑΣΕΙΣ ΕΠΙΔΟΜΑΤΩΝ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: ...19/05/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: ...19/05/2017

Σελίδα: 11



Ρεπορτάζ
ΜΑΡΙΑ ΒΟΥΡΓΑΝΑ

Με αυξήσεις και επέκταση επιδομάτων η κυβέρνηση επιχειρεί να κατευνάσει τις αντιδράσεις που έχουν προκαλέσει οι ανατροπές στα Ειδικά Μισθολόγια που φέρνει το πολυνομοσχέδιο.

Συγκεκριμένα, με νομοτεχνικές βελτιώσεις της τελευταίας στιγμής αυξάνονται τα ειδικά επιδόματα για τους ερευνητές, επεκτείνεται στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων η πρόβλεψη για ειδική αποζημίωση νυχτερινής απασχόλησης, ενώ βελτιώσεις γίνονται στα επιδόματα των γιατρών και οδοντιάτρων του ΕΣΥ, διπλωματών και πανεπιστημιακών.

Ειδικότερα:

1 Ερευνητές: Το ειδικό επίδομα έρευνας για τους ερευνητές διαμορφώνεται ως εξής:

α) Γενικός διευθυντής ή διευθυντής Ερευνητικού Κέντρου, Ινστιτούτου και αυτοτελούς Ερευνητικού Ινστιτούτου, πρόεδρος της Ελληνικής Επιτροπής Ατομικής

ΤΡΟΠΟΛΟΓΙΑ

Ενέργειας (ΕΕΑΕ): 500 ευρώ από 300 ευρώ.

β) Ερευνητής Α': 500 ευρώ από 280 ευρώ.

γ) Ερευνητής Β': 450 ευρώ από 250 ευρώ.

δ) Ερευνητής Γ': 400 ευρώ αντί 180 ευρώ.

ε) Ερευνητής Δ': 250 ευρώ από 160 ευρώ.

στ) ΕΛΕ Α': 350 ευρώ αντί 200 ευρώ.

ζ) ΕΛΕ Β': 320 ευρώ αντί 170 ευρώ.

η) ΕΛΕ Γ': 290 ευρώ αντί 150 ευρώ.

θ) ΕΛΕ Δ': 270 ευρώ αντί 120 ευρώ.

2 Ενστόλοι: Ειδική παρέμβαση έγινε υπέρ των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων, στα οποία επεκτείνεται η πρόβλεψη για ειδική αποζημίωση νυχτερινής απασχόλησης που ίσχυε μόνο στα Σώματα Ασφαλείας. Η αποζημίωση ανέρχεται στα 2,77 ευρώ ανά ώρα.

3 Γιατροί ΕΣΥ: Στους ιατρούς και οδοντιάτρους του Εθνικού Συστήματος Υγείας (ΕΣΥ), στους έμμισθους ειδικευόμενους ιατρούς και στους επικουρικούς ιατρούς, το επίδομα νοσοκομειακής απασχόλησης αλλάζει ως εξής:

α) Συντονιστής διευθυντής και διευθυντής: 340 ευρώ αντί 250 ευρώ.

β) Επιμελητής Α': 295 ευρώ αντί 210 ευρώ.

γ) Επιμελητής Β': 280 ευρώ αντί 200 ευρώ.

δ) Ειδικευόμενος: 230 ευρώ αντί 180 ευρώ.

Αξίζει να σημειωθεί ότι ενώ οι γιατροί της δημόσιας υγείας του ΕΣΥ εξαιρούνταν από το επίδομα νοσοκομειακής απασχόλησης, με αλλαγή της τελευταίας στιγμής μπορούν να το εισπράτουν αρκεί να υπηρετούν στη Διεύθυνση ΚΕΔΥ του υπουργείου Υγείας ή στις Διευθύνσεις Υγείας των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων ή Περιφερειών. Όσον αφορά στην αλλαγή του τρόπου υπολογισμού των εφημεριών, αυτή θα ισχύσει από την 1η Ιουνίου και όχι από τη δημοσίευση του νόμου.

4 Διπλωμάτες: Βελτιώσεις γίνονται στα επιδόματα ειδικών καθηκόντων των διπλωματών, καθώς αυτά θα καταβάλλονται χωρίς προϋποθέσεις, ενώ το επίδομα υπηρεσίας στην αλλοδαπή απαλλάσσεται και από τον φόρο.

5 Πανεπιστημιακοί: Αυξήσεις έγιναν και στα επιδόματα διδασκαλίας και έρευνας των πανεπιστημιακών που διαμορφώνονται ως εξής:

Καθηγητής: 500 ευρώ αντί 400 ευρώ.

Αναπληρωτής καθηγητής: 450 ευρώ αντί 400 ευρώ.

Επικουρος καθηγητής: 400 ευρώ αντί 350 ευρώ.

Λέκτορας: 250 ευρώ (αμετάβλητο).

Αντιστοιχεί για Μέλη ΕΠ των Ανώτατων Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (ΑΤΕΙ), μέλη ΔΕΠ των Ανώτατων Στρατιωτικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (ΑΣΕΙ) κ.λπ.: Καθηγητής: 500 ευρώ αντί 250 ευρώ.

Αναπληρωτής καθηγητής: 450 ευρώ αντί 200 ευρώ.

Επικουρος καθηγητής: 400 ευρώ αντί 180 ευρώ.

Λέκτορας: 250 ευρώ αντί 150 ευρώ.

Επίσης επεκτείνεται στα στελέχη της Ελληνικής Αστυνομίας και του Πυροσβεστικού Σώματος που υπηρετούν στους νομούς Λέσβου, Χίου, Σάμου, Δωδεκανήσου και Σαμοθράκης το ειδικό μηνιαίο επίδομα των 100

ευρώ. Αναφερόμενος στις αλλαγές στα ειδικά μισθολόγια, ο υπουργός Επικρατείας Χρ. Βερναρδάκης επισήμανε ότι «διαψεύστηκαν για μια ακόμα φορά οι Κασσάνδρες καθώς τα νέα ειδικά μισθολόγια των πανεπιστημιακών-ερευνητών και των γιατρών του ΕΣΥ σπριζονται, ενισχύονται και δίνουν το στίγμα των προτεραιοτήτων. Επίσης, για πρώτη φορά ο μισθός παύει να είναι επιδοματικός, με την ένταξη στον βασικό μισθό των βασικών επιδομάτων -και με τη διασφάλιση που επιφέρει αυτό...

Στήριξη της έρευνας, του υψηλού ανθρώπινου δυναμικού, της δημόσιας Παιδείας, της δημόσιας Υγείας».

●

Αυξήσεις και επέκταση επιδομάτων στα ειδικά μισθολόγια

Με νομοτεχνικές βελτιώσεις η κυβέρνηση επιχειρεί να κατευνάσει τις αντιδράσεις που έχουν προκαλέσει οι ανατροπές σε ενστόλους, ερευνητές, γιατρούς του ΕΣΥ, διπλωμάτες και πανεπιστημιακούς



ΕΙΔΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ έγινε υπέρ των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων, στα οποία επεκτείνεται η πρόβλεψη για ειδική αποζημίωση νυχτερινής απασχόλησης

Αυξήσεις στα επιδόματα γιατρών και οδοντιάτρων του ΕΣΥ, έμμισθων ειδικευόμενων και επικουρικών γιατρών

2. ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΣΤΟΝ ΜΕΣΑΙΩΝΑ ΑΠΟ ΑΝΤΙΡΡΗΣΙΕΣ ΑΜΒΛΩΣΕΩΝ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: ...19/05/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: ...19/05/2017

Σελίδα: 17



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ
ΔΙΟΙΚΗΣΗ 2^{ης} ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΚΑΙ ΑΙΓΑΙΟΥ
ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΣΑΜΟΥ «ΑΓΙΟΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ»
Σάμος, 08-05-2017

Γραφείο:
Τηλ:
Φαξ:

Προς
Λαοσυνή

ΘΕΜΑ: «Τεχνητή διακοπή ανεπιθύμητης εγκυμοσύνης».

Αγαπητή συνάδελφε,
Προσφέρομαι να αναπτύξουμε το σοβαρό πρόβλημα που έχει προκύψει μετά την άρνηση των αναισθησιολόγων που συμμετέχουν σε εμβάσεις τεχνητής διακοπής ανεπιθύμητης εγκυμοσύνης, μεριάζοντάς με μια γνωστοποιήσετε τον ετήσιο αριθμό εμβάσεων τεχνητής διακοπής ανεπιθύμητης εγκυμοσύνης που πραγματοποιήθηκαν στην Ελλάδα ως τη τελευταία δεκαετία καθώς και σε πόσες πραγματοποιήθηκαν στην Ελλάδα ως τη τελευταία δεκαετία καθώς και σε πόσες πραγματοποιήθηκαν στην Ελλάδα ως τη τελευταία δεκαετία μετά την 19-04-2017.



ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΣΑΜΟΥ-2^η Υ.Π.Ε

Σάμος 10/03/2017

Αριθμ.πρωτ.: 266/17

Προς:

Θέμα: Τεχνητή διακοπή κύησης

Ως προς απόκριση στο έγγραφο με αρ.πρωτ. 1622 που μας κοινοποιήθηκε στις (15/02/2017) αναφέρομαι εγγράφως τα εξής:

"Δεν επιθυμούμε να συμμετάσχουμε και κατ'επίκταση να πραγματοποιήσουμε αναισθησία ως ειδικευμένοι αναισθησιολόγοι, σε εμβάσεις που σχετίζονται με τεχνητή διακοπή κύησης, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, παρά μόνον όταν αναστατήσουν θεραπευτικοί ή κοινωνικοί λόγοι".

Η ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΗ ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ που έχει στη διάθεσή του το «Εθνος» ρίχνει φως στην απόφαση διευθύντριας του αναισθησιολογικού τμήματος του νοσοκομείου του νησιού να μη συμμετέχει σε αμβλώσεις

Δύο αναισθησιολόγοι «απαγόρευσαν» τις αμβλώσεις στη Σάμο

Ρεπορτάζ
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΡΑΓΙΩΡΓΟΣ

Σάμος έχει ξεσπάσει στη Σάμο από την απόφαση διευθύντριας του αναισθησιολογικού τμήματος του νοσοκομείου του νησιού να μη συμμετέχει σε αμβλώσεις. Επικαλούμενη λόγους συνείδησης και κάνοντας χρήση διατάξεων νόμου του 2005, δηλώνει ότι δεν δέχεται να χορηγεί αναισθησία. Αποκαλυπτικό είναι έγγραφο που απέστειλαν τον περασμένο Μάρτιο οι δύο ειδικοποιημένοι αναισθησιολόγοι στον

ΝΤΟΚΟΥΜΕΝΤΑ

διευθυντή της Ιατρικής Υπηρεσίας του νοσοκομείου και το οποίο παρουσιάζει το «Εθνος»: «Δεν επιθυμούμε να συμμετέχουμε και κατ'επίκταση να χορηγούμε αναισθησία ως ειδικευμένοι αναισθησιολόγοι σε εμβάσεις που σχετίζονται με τεχνητή διακοπή κύησης, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, παρά μόνον όταν αναστατήσουν θεραπευτικοί ή κοινωνικοί λόγοι». Το παράδοξο είναι ότι από την ψήφιση του νόμου που επικαλούνται έχουν γίνει από την ίδια ομάδα αναισθησιολόγων 550 αμβλώσεις στο νοσοκομείο.

Τον ίδιο κύκλο χρόνο (2005) πραγματοποιήθηκαν 54 αμβλώσεις, το 2006 έφτασαν τις 46, το 2007 τις 56, πέρυσι έγιναν 24 και μέχρι τον περασμένο μήνα πραγματοποιήθηκαν 10 τεχνητές διακοπές κύησης.

Με έγγραφο του ο διευθυντής της Ιατρικής Υπηρεσίας κάνει λόγο για «σοβαρό πρόβλημα που έχει προκύψει μετά την άρνηση των αναισθησιολόγων που συμμετέχουν σε εμβάσεις τεχνητής διακοπής ανεπιθύμητης εγκυμοσύνης»... Γυναικείες οργανώσεις έχουν ξεσηκωθεί, ενώ πηγές από το νησί αναφέρουν ότι οι γυναίκες έχουν δύο επιλογές: να υποβληθούν σε αμβλώση σε χώρο εκτός νοσοκομείου, που είναι επικίνδυνο, ή να ταξιδέψουν σε άλλα νησιά.

Η κατάσταση αυτή προκάλεσε χθες την έντονη αντίδραση του Δημήτρη Βαρνάβα, αντιπροέδρου του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου (ΠΙΣ). Μιλώντας στο «Εθνος», ο κ. Βαρνάβας κάνει λόγο για ταλαιπωρία και κινδύνους: «Οι Σαμιώτισσες, εάν θέλουν εφεξής να διακόψουν μια ανεπιθύμητη κύηση, θα πρέπει να μεταβαίνουν σε άλλα νησιά

Οι Σαμιώτισσες πρέπει είτε να υποβληθούν σε αμβλώση σε χώρο εκτός νοσοκομείου είτε να ταξιδέψουν σε άλλα νησιά

να μετέρχονται αυτοσχέδιες μεθόδους, τις οποίες η ανθρωπότητα και η ιατρική κατάφεραν με πολλούς κόπους να αποθήσουν στη μνήμη τους ως σκοτεινό και εφιαλτικό παρελθόν».

Σύμφωνα με τον κ. Βαρνάβα, προκύπτουν σοβαρά ερωτήματα για τη χρονική στιγμή που οι αναισθησιολόγοι έγιναν αντιρροστές συνείδησης. Αφήνει, δε, αιχμές για τους λόγους που οδήγησαν τη διευθύντρια στην απόφασή της, σημειώνοντας ότι συμμετείχε κανονικά σε εμβάσεις διακοπής ανεπιθύμητων κυήσεων όσο διευθυντής της Γυναικολογικής Κλινικής ήταν ο σύζυγός της, ο οποίος πρόσφατα συνταξιοδοτήθηκε. «Τι συνέβη και προέκυψαν λόγοι συνείδησης τον τελευταίο καιρό»; διερωτάται ο αντιπρόεδρος του ΠΙΣ και σημειώνει: «Μήπως προσχώρησε πλέον σε θρησκευτικό δόγμα το οποίο της απαγορεύει να παρέχει ιατρικές υπηρεσίες σε γυναίκες που θέλουν να διακόψουν μια ανεπιθύμητη κύηση».

Σε αυτήν την περίπτωση -όπως επισημαίνει ο κ. Βαρνάβας- η διευθύντρια θα πρέπει να ενημερώσει τη διοίκηση του νοσοκομείου και τον Ιατρικό Σύλλογο και να πάψει να κρύβεται πίσω από αόριστους λόγους συνείδησης. Παράλληλα, καλεί όλους τους φορείς του νησιού να πάρουν θέση απέναντι σε ένα ζήτημα που μπορεί να λάβει τραγικές διαστάσεις εάν κάποια απελπισμένη γυναίκα αποπειραθεί να διακόψει μόνη της μια ανεπιθύμητη κύηση. «Ως γιατροί σεβόμαστε τα συνειδησιακά προβλήματα των συναδέλφων μας. Όμως πάνω απ' όλα σεβόμαστε την αξιοπρέπεια, τη σωματική ακεραιότητα και τη ζωή των ασθενών μας», αναφέρει. ●

3. ΜΕΓΑΒΟΜΒΑ 287.000.000 ? ΣΤΟΝ ΕΦΚΑ

Μέσο: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 19/05/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 19/05/2017

Σελίδα: 15



«Μεγαβόμβα» 287.000.000 € στον ΕΦΚΑ

Παρουσίασε τεράστια «τρύπα» στα έσοδα από εισφορές το πρώτο τρίμηνο, ενώ για όλο το 2017 προβλέπονται απώλειες 1,014 δισ. €

Δημοσιονομική «βόμβα» για τον κρατικό Προϋπολογισμό κινδυνεύει να καταστεί ο Ενιαίος Φορέας Κοινωνικής Ασφάλισης (ΕΦΚΑ), καθώς το τρίμηνο Ιανουαρίου - Μαρτίου εμφάνισε «τρύπα» ύψους 287.000.000 ευρώ στα έσοδά του.

Το υπουργείο Οικονομικών, θορυβημένο από τη χαμηλή εισπραξιμότητα του νέου υπερφορέα ασφάλισης, προβλέπει για φέτος απώλειες εσόδων ύψους 1,014 δισεκατομμυρίων ευρώ από τον νέο τρόπο υπολογισμού των εισφορών και ρίχνει στη «μάχη» για την εισπραξί τους την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων.

Σημειώνεται ότι τον Μάρτιο τα έσοδα του ΕΦΚΑ σημείωσαν νέο αρνητικό ρεκόρ, καθώς ανήλθαν σε 140.000.000 ευρώ, έναντι μηνιαίου στόχου 250.000.000 ευρώ - εισπράχθηκε δηλαδή το 56% των εισφορών. Τον Ιανουάριο είχαν εισπραχθεί 173.100.000 ευρώ, έναντι μηνιαίου

στόχου 250.000.000 ευρώ, ήτοι το 69,29%, ενώ τον Φεβρουάριο εξοφλήθηκε το 60,1% των εισφορών (151.500.000 ευρώ) από τα συνολικά 252.000.000 ευρώ του μηνιαίου στόχου.

Οι εξοντωτικές εισφορές που επιβλήθηκαν με τον νόμο Κατρούγκαλου σε αγρότες, ελεύθερους επαγγελματίες και αυτοαπασχολούμενους είχαν το αντίθετο αποτέλεσμα από αυτό που προσδοκούσε η κυβέρνηση, καθώς στα ταμεία του ΕΦΚΑ καταλήγει μόνο το 60% των εισφορών που θα έπρεπε να εισπράττει.

Χαρακτηριστικό είναι το γεγονός ότι, σε σχέση με τον πρώτο μήνα λειτουργίας του, τα έσοδα του ΕΦΚΑ παρουσιάζουν μείωση της τάξης του 13%, με την εισπραξιμότητα, από 69,29% τον Ιανουάριο, να κατεβαίνει στο 60,01% τον Φεβρουάριο και να υποχωρεί στο 56% τον Μάρτιο. Στους κακοπληρωτές του ΕΦΚΑ συγκαταλέγονται οι ασφαλισμένοι στον πρώην ΟΓΑ, καθώς



Τα έσοδα του ΕΦΚΑ τον Μάρτιο σημείωσαν νέο αρνητικό ρεκόρ, καθώς, αν και ο στόχος ήταν τα 250.000.000 ευρώ, ανήλθαν σε μόλις 140.000.000

από τους περίπου 518.000 βεβαιωμένους αγρότες πλήρωσαν μόλις οι 321.000, με την εισπραξιμότητα να πλησιάζει το 55%.

Σε μέτρια επίπεδα κινήθηκαν τα έσοδα των Ταμείων των δικηγόρων και των μηχανικών. Από τους 41.455 δικηγόρους περίπου 29.000 κατέβαλαν εισφορές, ενώ από τους 54.000 μηχανικούς πλή-

ρωσαν μόλις οι 36.000. Αντίθετα, η εισπραξιμότητα του ΤΣΑΥ, δηλαδή του Ταμείου των γιατρών, κινήθηκε και πάλι σε υψηλά επίπεδα, καθώς εισπράχθηκε το 90% των εισφορών που είχαν βεβαιωθεί.

Είναι χαρακτηριστικό ότι, από τους 41.000 γιατρούς, απέδωσαν εισφορές περίπου 38.700 ασφαλισμένοι.

4. ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΕΠΙΔΟΜΑΤΩΝ ΣΤΟ ΠΑΡΑ ΠΕΝΤΕ

Μέσο: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 19/05/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 19/05/2017

Σελίδα: 7



Αυξήσεις επιδομάτων στο «παρα πέντε»!

ΜΕ «ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ τύπου» αυξήσεις επιδομάτων προσπαθεί η κυβέρνηση να καταλαγιάσει τις αντιδράσεις από τις ανατροπές στα ειδικά μισθολόγια. Με νομοτεχνικές βελτιώσεις στο «παρα πέντε» της ψήφισης του πολυνομοσχεδίου θεσπίζεται επίδομα παραμεθωρίου ύψους 100 ευρώ/μήνα για τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, ενώ για πρώτη φορά θα δικαιούνται και αποζημίωση νυχτερινής εργασίας ύψους 2,77 ευρώ/ώρα.

Στους γιατρούς και τους οδοντιάτρους του ΕΣΥ, στους ειδικευόμενους γιατρούς και τους επίκουρους, που εξαιρούνταν από το επίδομα νοσοκομειακής απασχόλησης, θα το δίνουν ως εξής: συντονιστής διευθυντής ή διευθυντής - 340 ευρώ (από 250 ευρώ), επιμελητής Α' - 295 ευρώ (από 210 ευρώ), επιμελητής Β' - 280 ευρώ (από 200 ευρώ), ειδικευόμενος - 200 ευρώ (από 180 ευρώ).

Από 01/06/2017 αλλάζει ο τρόπος υπολογισμού των εφημεριών των γιατρών, ενώ χωρίς προϋποθέσεις θα καταβάλλονται τα επιδόματα ειδικών καθηκόντων των διπλωματών.

Αυξάνονται τα επιδόματα μελών ΔΕΠ πανεπιστημίων (και ΑΤΕΙ) και συγκεκριμένα: για καθηγητές στα 500 ευρώ, για αναπληρωτές καθηγητές στα 450 ευρώ, για επίκουρους καθηγητές στα 400 ευρώ και για λέκτορες στα 250 ευρώ.